

20. 197-49-а. ТСК, ул. Красной звезды 18, Краевой научной Биб-ке Т. 1-Хп 36г.

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА, ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КАНАНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ УЗССР, ТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ И ТАШКЕНТ-ГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА

4 мая 1936 г. № 101 (4062) ПОНЕДЕЛЬНИК Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о плане продажи колхозам из совхозов племенных быков и о кастрации быков в совхозах. Первомайский парад в Москве и Ташкенте. Передовая. Боевой привет трактористам-стахановцам. Сегодня открывается республиканское совещание стахановцев-трактористов. Праздника Узбекской ордена Ленина дивизии.

Республика выполнила план тракторного сева. Дорог каждый день и час. — Редакционная статья «Правды». Вечер детского самодеятельного искусства в театре им. Стердлова. Открылась образцовая лечебница им. Ф. Ходжаева. Пущена Бурджарская электростанция. Заложена Актенинская гидростанция. На ипподроме состоялись конские состязания.



НА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ТРИБУНЕ В ДЕНЬ 1 МАЯ. Товарищи Акмаль Икрамов, Файзулла Ходжаев, Цехер, Ахун-Бабаев, Беккер, Фролов, Таджиев, Артыков и др.

Боевой привет трактористам-стахановцам

Сегодня открывается республиканское совещание трактористов-стахановцев. Лучшие знатоки тракторного дела, мастера высокой производительности, люди, овладевшие стахановскими методами работы, собрались в столице республики, чтобы рассказать в своем богатом опыте и наметить лучшие пути дальнейшей механизации. Совещание трактористов-стахановцев назначено крупной победой в деле механизации хлопкового производства. Борьба за выполнение указаний товарища Сталина, республика выполнила к 1 мая план тракторного сева. Нельзя не отметить этой крупной победы. Впервые в таком большом объеме — 220 тысяч гектаров — проводилась механизация сева. И благодаря неслыханному вынашиванию, которое уделяла этому вопросу Центральная комиссия, работа выполнена с успехом. Позволяющее большинству районов задания по тракторному севу выполнено полностью, а многие и перевыполнили их. Из года в год повышается техническое вооружение сельского хозяйства республики. Сейчас МТС Узбекистана располагают парком в 14 тысяч тракторов. На них 4 тысячи специальных пропашных тракторов «универсал-1» для механизации сева и культивации. Для освоения всей этой богатейшей техники нужны люди, способные осесть эту технику и использовать ее до дна. «Надо овладеть техникой механизации хлопководства», — говорит тов. Икрамов, — подготовить кадры, способные выжать максимум возможное из техники. Надо всемерно окружить заботой и вниманием кадры, успешно осваивающие технику, по ставив оплату их труда в строгую зависимость от результатов работы, популяризировать их опыт». И в этом отношении мы также добились немалых успехов. В республике насчитывается сейчас огромная армия трактористов, примерно в 30 тысяч человек. С каждым днем все лучше и лучше овладевают они техникой своего дела, растут на работе и уже выдвинули из своей среды огромное количество прекрасных мастеров тракторного дела, в совершенстве овладевших техникой. Имена передовых стахановцев-трактористов широко известны всей республике. Бригады Ташпулата Турдыбаева, Ташбаба Салдова, Мали Юлдашева, Казак-Буранова, Умар Рахимов и многие другие показали замечательные образцы стахановской работы и на пахоте и на севе, высоко подняли знамя соревнования среди трактористов. На совещание в полном составе прибыла лучшая бригада Узбекистана — Ташпулат Турдыбаев из Аштырской МТС. Каждый трактор этой бригады за весну дал по 821 гектару, перевыполнив годовую норму выработки. Научение опыта передовых бригад Турдыбаева, Салдова, Богданова, Мали Юлдашева, Абураханова и др. показало, что стахановцы, выработывая за смену 7-8 гектаров, достигают этого доступными всем путями. Свыше чем на 30 проц. повышается производительность увеличения работ ширин захвата плугов. Огромный резерв производительности в том, что стахановцы-трактористы самым тщательным образом следят за машиной и поэтому не знают аварий и простоев. Стахановцы своей практикой доказали, что трактор может переделываться быстрее, нежели это предусмотрено проектной мощностью. Именно работа по стахановски, желание выжать из машины все, что она может дать, обеспечили рекордную выработку многим

Несокрушимая мощь советского народа

На Красной площади в Москве

К девяти с половиной часам войска занимает всю площадь и располагается за ее пределами — в проездах, на улицах, в переулках. Сюда, к мавзолею, к Кремлевской стене, к величавой морской прибор, доносится радостный гул, шум оркестров, веселые всплески песни. Это столица готовится к демонстрации. Все население Москвы вышло на улицы. На Красную площадь с каждой минутой прибывают новые и новые группы гостей. На протяжении международного пролетариата сформировалась делегация Франции, Англии, Чехословакии, Швейцарии, Австралии, Новой Зеландии, Южной Африки, Мексики и других стран. В столицу прибыли делегации и со всех концов советской земли. Здесь лучшие люди нашей эпохи: стахановцы промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта. Воинственные Сталинцы, выстроившиеся большевистской партией, они привезли сюда восторги о крупнейших победах, которые ежедневно одерживает страна на путях стахановского движения, превращающегося в движение всего народа. Вот восторженные рукоплескания несутся к левому крылу мавзолея, куда поднялись товарищи Сталин и вместе с ним т. Молотов, Ганганев, Калинин, Орджоникидзе, Минин, Андреев, Чубарь, Ежов, Димитров, Хрущев. На параде присутствуют также т. Межлаук, Литвинков, Ягода, Гамарник, маршал Советского Союза т. Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего командования Рабоче-Крестьянской Красной армии. В полном составе дипломатический корпус, корпус военных атташе иностранных государств. Присутствуют также прибывшие из-за границы в Москву знаменитые генералы штабов Латвии, Эстонии и Литвы: генерал Гартиманс, генерал Реек и полковник Чернус с сопровождающими их лицами. Когда кремлевские часы начинают отбивать 10 часов, трибуны возмужают новой овацией, гремит ура в честь выехавшего из Кремля народного комиссара обороны, маршала Советского Союза т. Ворошилова. Принятый парад от командующего парадом комкора Горбачева, парком объектом войска и подражает их с первомайским праздником. То уславившись, то затихая, выбегает шквал приветствий: бойцы встречают любимого парком. Обезд войска закончен. Поднявшись на трибуну, т. Ворошилов у микрофона произносит речь, горячо поздравляя трудя-

На Красной площади в Ташкенте

По мере того, как стрелка часов приближалась к 9, заполнялись трибуны правительств, узариков, школьников. Фотографы наводили объектив аппарата на центральную трибуну, куда поднялись товарищи А. Икрамов, Файзулла Ходжаев, Ахун-Бабаев, Цехер, Манжара, Бениер, Гей, Загводин, Р. Исламов, Фролов, Ахмедов и другие руководители партийных и правительственных органов. Но вот, когда по площади пронеслись слова команды командующего парадом комкора Геродовникова и торжественная тишина воцарилась на площади, все устремил взоры к улице Абдулла Тухаева, откуда выскочил принимать парад командующий войсками САВО комкор т. Великанов. Командующий объектом войска и эволюция с войсками. На площади и прилегающих к ней улицах долго гремит мощное, красноармейское «ура». Закончив обезд войска, тов. Великанов поднимается на центральную трибуну. После приветственной речи президентов СНК УзССР тов. Файзуллы Ходжаева молодые бойцы принимают присягу на русском, потом на узбекском языках. Торжественно и четко звучат возмужающие и простые слова присяги на верность родине, на готовность саужить ей до последней капли крови. Парод войска закончен. Начинается де-

Республиканское совещание трактористов-стахановцев открывается сегодня, 4 мая, в 7 часов вечера в Доме правительства.

монстрация трудящихся. На площадь выдвигается самоходный танк, по борту которого написано: «Дворец пионеров». На командирскую вышку поднимаются пионер с огромным букетом живых цветов. Три тысячи школьников выстраиваются на площади и делают физкультурные упражнения. На площадь выдвигаются все новые и новые колонны, идут железнодорожники. Они несут портреты вождя и стахановцев, выданные диаграммы, показывающие огромные победы социалистического транспорта. В небо то и дело поднимаются воздушные шары. Кто-то соорудил из воздушных шаров самолет, и он быстро улетел в поз небесное небо общей восторг детворы. Вслед за ним пошел вверх стратостат. На высоте 60-80 метров в тенте произвел пожар. Гонзола медленно горела. Тогда оттуда вылетела кука, которая под раскрывшимися парашютом благополучно достигла земли. Над площадью без конца летают самодельные пилверы — творчество пионеров, плывут портреты вождя, знающих людей предпринятий, яркие знамена. — Спасибо товарищу Сталину за радостную жизнь!





